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ГелескулГалияРашитовна,
Краснофлотская основная школа 
Акмолинская область,Енбекшильдерский район.
Цель : активизировать познавательный интерес к изучению культуры, истории своего народа, способствовать формированию чувства гордости за свою страну, воспитывать у учащихся чувства патриотизма.
Оборудование: Слайды, карта Казахстан, видеоролик с гимном РК.
Подготовительная работа: Разучивание стихов, песни, сценки.
                                     Ход мероприятия.
Звучит Государственный гимн Республики Казахстан.
Учитель: Добрый день дорогие ребята, гости нашего праздника.  В этом  году наша страна торжественно отмечает один из самых важных государственных праздников-День Независимости. 16 декабря1991 года был принят Конституционный закон, оформивший юридический статус суверенного государства. 
За 25 лет Казахстан создал свою государственную независимость, заложив основы национальной безопасности, обеспечил целостность территории и нерушимость границ, перевёл  экономику на путь рыночных отношений и интегрировал её с мировой экономикой. Мы уверенно шагаем по пути стабильности, согласия, благополучия.
За короткий период истории независимого развития наша страна превратилась в современное, конкурентоспособное государство, успешно осуществляющее масштабные реформы в различных областях жизни  общества.  За 25 лет Казахстан, уверенно пройдя все невзгоды, сумел добиться ярких побед и достижений. Благодаря усилиям Главы  государства Нурсултана Назарбаева, его целенаправленной политике в стране царят мир, согласие и взаимопонимание представителей более ста народов и национальностей.
  Сегодня каждый гражданин республики гордится своей независимостью. Независимость нашей страны-это самое святое приобретение казахского народа, восстановившее прерванную на триста  лет национальную свободу.
1. Чтец :Казахстан земля родная очень любим мы тебя. 
Море, горы, даль степная-это Родина моя!
2.чтец: Пусть краше становится наша земля!
Я люблю тебя, мой Казахстан!
3.чтец: Мир! Дружба! Для всех народов живущих в нашей Республике!
4.чтец:Пусть всегда торжествует братство, наша дружба, стабильность, покой.
Казахстан -наша гордость, богатство, и всегда ты нам нужен такой.
5. чтец : Моя Родина-это красоты природы это счастья большой океан.
Это символ богатства, символ свободы, 
Моя Родина-мой независимый Казахстан.
Для того,чтобы узнать о чём пойдёт речь на нашем празднике нужно разгадать кроссворд.
1.Один из символов Р К. Он изображён на печатях, монетах.(Герб)
2.Птица, изображённая на флаге Р К. Символизирует свободу и независимость(Орёл)
3.Средства передвижения кочевников.( Лошадь)
4.Торжественная песня, символ государственного суверенитета. Исполняется в школах на линейках, на разных собраниях. (Гимн)
5.Основа герба, его сердце. Он символизирует очаг, семью.(Шанырак)
6.Государственный символ, сине-голубое полотнище с золотым солнцем и орлом в центре.(Флаг)
По вертикали получилось слово «Родина».
Учитель: Молодцы, ребята! Вы правильно отгадали о чём пойдёт речь. Сегодня наш урок посвящён нашей Родине-Республике Казахстан. Наше Отечество, наша Родина- это  республика Казахстан. Родиной зовём потому, что здесь мы родились, говорим на родном языке, и всё для нас родное.       
                  «На карте мира не найдёшь, тот дом в котором ты живёшь.
              И даже улицы родной ты не найдёшь на карте той.
             Номы всегда на  ней найдём свою страну- наш общий дом.»
Ребята, вы знаете, как называется страна, в которой мы с вами живём?( Казахстан)
Казахстан –это наша с вами Родина. 
.
       «   Слово Родина- имеет слово роддля меня  это значит народ
          Тот народ, что казахами все называют, всё с что с детства меня окружает».
- Назовите, что вас окружает с детства?А что значит слово «Родина»?
-Родина-это самое важное, самое дорогое и всеми любимое слово. Родина-это мы. Родина-это место, где живут наши мамы, папы, бабушки и дедушки.
Родина-это наша столица Астана и наша любимая страна Казахстан.
Как слово Родина звучит на казахском языке?Правильно, мои маленькие казахстанцы! Как вы думаете, почему я вас так назвала? Мы живём в Казахстане, мы здесь родились и всё для нас родное. Много есть на свете  государств и стран, кроме Казахстана, но одна у человека родная мать- одна у него и Родина. Вы любите свою Родину?
Ребята, про землю Казахстана говорят, что она прекрасна. Есть в ней седые вершины гор, широких степей простор, альпийских лугов ковёр, причудливых чаш озёр, красавиц берёз хороводы и рек изумрудные воды.
 Давайте тихо, но с вдохновением произнесём это Родина. Что вы почувствовали, проговорив это  слово? (Теплоту, торжественность, доброту).
Самое прекрасное на свете своя родина. И каждый любит её. Любит место, где он родился и живёт. Любит свой родной язык, танцы, книги. Без Родины и без своего народа человек не может жить.
1. Чтец. Великую землю, любимую землю, где родились и живём,
Мы Родиной светлой, мы Родиной милой, мы Родиной нашей зовём.
2.Чтец.  И где бы ни жил я, и что бы ни делал,пред Родиной вечно в долгу.
Любимую землю, великую землю я в сердце своём берегу.
3.Чтец. Не клялся я в своей любви ни разу,но как живу,как верю, я  люблю.
Простор степей, предгорье Алатау и землю Казахстанскую мою.
4.Чтец. Люблю свой край, в котором нет окраин, люблю людей живущих в нём сейчас,
нет ничего дороже нам отчизны, и как сынов отчизна любит нас.
Песня «Здравствуй, Родина моя!»
Инсценирование казахской традиции «Гостеприимство»
А сейчас поиграем в казахские народные игры.
1.Игра «Кто сильнее».
Если ты собираешься померяться с кем-нибудь силой- предлагаем отличный способ это сделать. Два игрока встают друг к другу спиной, вешают на плечи, а затем пропускают под мышками верёвку. Концы этой верёвки должны быть связаны. А узел находиться между игроками.
Раз…два…три! После  счёта «три» игроки одновременно начинают тянуть друг друга, каждый в свою сторону. Тот, кто сильнее, наверняка перетянет товарища за отметку, которую нужно сделать на земле.
2.Такия тастамак (тюбитейка-невидимка) В игре принимают участие несколько детей. Вначале всем нужно сесть, образуя круг. Обходя этот круг с внешней стороны, ведущий незаметно оставляет тюбитейку сзади кого-нибудь из детей и убегает. Если игрок, за спиной которого оставили тюбитейку, заметил это - он должен догнать ведущего, а ведущий должен постараться занять место игрока в круге. Если игроку так и не удается догнать ведущего, то он должен будет показать свое искусство, например, спеть песню, рассказать стихотворение или станцевать. 

3.Туилген орамал (завязанный платок) Возьмите любой платок и завяжите его узлом так, чтобы он стал похож на мяч. Один из игроков встает в центре, все остальные его окружают. Сразу после сигнала игроки должны разбежаться и начать перебрасывать друг другу платок, не давая поймать его центровому. В свою очередь центровой должен постараться перехватить «мяч». Тот игрок, у которого центровой смог отобрать платок, занимает место в центре. Игра начинается заново.
Учитель: у казахов есть хороший обычай. Любое хорошее событие сопровождается «Шашу»(разбрасывание конфет на счастье, благополучие), так пожелаем всем «Денсаулыкзорболсын, бакытболсын, достыкболсын». Счастья, участья, здоровья»

